

Las fiestas de la Patrona de Infantería

En Santo Domingo

El domingo a las nueve se celebró en la iglesia de Santo Domingo, la Misa solemne en honor de la Purísima Concepción, Patrona de España y de la Infantería, que le dedica el Regimiento de Sevilla número 55.

El altar mayor, donde se celebró el Santo Sacrificio, se hallaba artísticamente adornado, con flores, trofeos militares y profusión de luces.

Rezó la misa el Capellán del regimiento don Eladio Moreno.

Tomaron asiento a la derecha del Presbiterio, el general gobernador militar de la Plaza don Celerino Pérez Fernández, el coronel del regimiento don Emilio Hernández Mayayo, con su ayudante el capitán don Alfonso Beriso, jefes de la guarnición y el vocal del Somaén Conde de Falcón.

A la izquierda, se sentaron, el gobernador civil don José María Castelló y Madrid, el primer teniente de alcalde don José del Portillo en representación del Ayuntamiento, senadores vitalicios señores Cierva y Guirao, presidente de la Audiencia y demás elemento civil.

En la nave central se hallaban las comisiones de los centros y dependencias de la Plaza, jefes y oficiales del Regimiento de Sevilla y toda la oficialidad del Arma que se encontraban en la plaza, entre los que vimos el capitán laureado de la Legión, don José Martínez Anglada y al teniente coronel del cuerpo de Seguridad señor Romero.

Detrás estaban formadas las fuerzas del Regimiento, ocupando el resto de la iglesia numeroso público.

Durante la misa ejecutó varias composiciones musicales la banda y un grupo de distinguidas señoritas cantaron varios motetes.

Ocupó la Sagrada Cátedra el padre Víctor Martín S. J. Terminada la misa desfilaron las fuerzas ante el general Gobernador y autoridades.

El general Pérez Fernández felicitó al coronel señor Hernández Mayayo, por el correcto y admirable desfile de las fuerzas a su mando.

En el Cuartel de Jaime el Conquistador

Atentamente invitados por el capitán ayudante mayor don Alfonso Beriso, asistimos a la inauguración de un hermoso y amplio comedor para la tropa, que reúne las mejores condiciones de situación, higiene y ornamentación.

Al acto que revisió gran sencillez asistieron el Coronel del Regimiento señor Hernández Mayayo, jefes y oficiales del mismo y bellísimas señoritas de la sociedad murciana.

Después se sirvió a los soldados un rancho extraordinario.

El teniente señor Hernández que nos acompañó en la visita al cuartel, nos invitó a probar el rancho, muy bien condimentado.

Fueron invitadas al rancho, repite entaciones de la Guardia Civil, Carabineros, Artillería, Intendencia y brigada topográfica de Estado Mayor.

Durante la comida estuvo tocando la banda del Regimiento escogidas composiciones de su repertorio.

Hemos recibido con sumo gusto el número 2 del periódico anual «El Peleador», confeccionado en la imprenta del cuartel de Infantería cuyo sumario es el siguiente:

A nuestra Excelsa Patrona, por don Eladio Alonso, capellán del Regimiento. En la festividad de la Patrona del Arma, por el coronel. Recuerdo, la Redacción. Rndegas La Pries (poesía de costumbres) por Manuel Soler. Tra y relaciones del soldado con la sociedad civil, por Juan Solana. Canto a mi Patria (poesía) por J. Campoy. Diálogos militares, por «Perico». De mi diario de operaciones, por Julio Martínez. El alcalde perráneo, por Daniel Guillamón, y otros trabajos anónimos y anuncios humorísticos.

Agradecemos el envío, y felicitamos a los confeccionadores de tan amena publicación.

Letras de luto

En cumplimiento del cuarto aniversario de la muerte del que fué en vida nuestro buen amigo el distinguido abogado don Mariano Jover y Ros, se han dicho misas de media en media hora, en la rectoral de Santa Catalina, las cuales fueron aplicadas por el alma de dicho señor, de la de su madre doña Saturnina y de su hermana doña Isabel Jover de Bermudez. Al terminar la misa de doce y con asistencia de numerosos amigos se ofició un solemne responso.

A toda la sentida familia, en particular a su sentido hermano e hijo, nuestro querido amigo el notable abogado don Juan, les repetimos la expresión de nuestro sentimiento.

Ideal Palace

Anoche, y como último número, debutó la simpática y bellísima cancionista Pepita Gimenez.

La numerosísima concurrencia que llenaba la sala del Ideal tributó a la gentil artista nutridos aplausos.

Pepita Gimenez lleva a la escena bonitas canciones que interpretó acertadamente y merecieron la unánime aprobación del público.

Le auguramos una actuación de éxito en el Ideal Palace.

Gobierno Civil

Telegrama del ministro de la Gobernación

El Excmo. señor Vicepresidente del Gobierno, Ministro de la Gobernación, ha dirigido un afectuoso telegrama al Gobernador civil, señor Castelló Madrid, expresándole su reconocimiento por el que le dirigió el mismo, en nombre suyo y del personal, con motivo del merecidísimo homenaje nacional de que aquél ha sido objeto.

Nuevas subvenciones

Por el Ministerio de Instrucción Pública, ha sido concedida la subvención de 5.000 pesetas, con destino al Asilo de Huérfanas de Mineros, de la Unión; 1.000 al Colegio de la Pureza de María Santísima de Jumilla, y la misma suma al Ayuntamiento de Mula, para el Colegio dirigido por las Religiosas de la Pureza de María.

El Sr. Ministro, ha enviado los traslados de dichas Reales Ordenes al Gobernador Civil, Sr. Castelló, que gestionó la concesión de aquellas en su reciente viaje a la Corte.

Lea V.
«INFORMACIONES»
y «LA LIBERTAD»

EN 2.ª PLANA

Fletadora Murciana
Embarque de frutas en Cartagena y Valencia

Comida íntima en honor del señor Martínez Teller

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

Instrucción pública y Enseñanza

Subvenciones: Colegio de Reverendas Hermanas Terciarias de la divina Pastora, Puente de Vallecas, (Madrid) tres mil pesetas; Colegio de Religiosas de María Inmaculada de Vicálvaro, mil quinientas pesetas; Colegio que sostiene el Instituto de Hijas de la Divina Pastora de Getafe, (Madrid), mil quinientas pesetas; Universidad popular segoviana, once mil pesetas; Colegio de San José de Churriana, (Málaga) mil quinientas pesetas; Escuelas del Asilo de San Manuel de Málaga, dos mil pesetas; Escuelas de Religiosas de San Vicente de Hospital de Elimoude, (Navarra), mil pesetas; Escuelas de artes y oficios artísticos Femeninos de Murcia, seis mil pesetas.

Colegio de Nuestra Señora del Carmen Benicasin, (Castellón de la Plana), dos mil pesetas; Colegio de Nuestra Señora del Pilar de Nuriñana, (Castellón de la Plana), dos mil pesetas; Colegio de Nuestra Señora del Carmen de La Bañosa, (León), mil pesetas; Escuela de San José y la Milagrosa de la barriada de los Molinos de Viento, (Almería), cuatro mil pesetas; Escuela del Pósito de Pescadores de Nuestra Señora del Mar de Adra, (Almería), mil quinientas pesetas; Escuela de Artes y oficios Artísticos de Motril (Granada), cinco mil pesetas. Fundaciones benéficas docentes; Se aprueba el presupuesto para el año Académico 1929-1930 de la Particular «Lino Torre» instituida en la Universidad de Santiago de Compostela por Doña María de la Purificación Blanco Rívero.

— NOTICIAS —

Ha producido general disgusto entre los elementos del Magisterio Nacional el acta publicado en prensa por la Junta Local de Primera enseñanza de la isla cristiana, (Huelva) referente a la actuación de cinco Maestros Nacionales.

Don Francisco Grasez maestro Nacional de Curra Carneta, (Coruña) ha sido absuelto recibiendo muchas felicitaciones de sus compañeros. Desde luego que con la frente ergida puede dar de nuevo lección a sus alumnos, pero nos preguntamos... ¿qué ocurrirá en la cabecita de los niños al pensar que su adorado maestro ha estado en la cárcel?...

Creemos que tendría que ser algo ya probado suficientemente cuando se llegara a estos extremos que pueden crear un Mártir pero destruir espiritualmente a un buen maestro.

Se ha inaugurado en el Mi-

En la Asociación de Redactores

Obsequio a los representantes de prensa del Circo Gleich

Con arreglo a la invitación que se tenía hecha a la sección de Prensa del Circo gigante Gleich, en nombre de la Asociación de Redactores y de los periódicos a ella afiliados, don Ramiro Pinazo, Presidente de la misma don Andrés Bolarín, redactor jefe de LEVANTE AGRARIO y don Emilio García Sánchez, director de «Levante Deportivo» acompañaron a los señores Himmelsbach y Sierra, que ostentaban la representación de don Julio Gleich y el señor Fleicher a la excursión ofrecida, empezando por visitar la iglesia de Jesús en donde admiraron las famosas efigies.

Después se dirigieron a la Fneasantá, marchando por el Verdolay hasta salir por el Valle, Los Sres. Himmelsbach y Sierra hicieron grandes elogios del paisaje murciano y de lo pintoresco de los lugares visitados.

Cerca del mediodía llegaron los excursionistas a la Asociación de Redactores, en donde les aguardaban los elementos de su junta directiva y un grupo de periodistas que representaban a los semanarios «Flores y Narajos», «Levante Deportivo» y la «Gaceta del Automovilista».

Después de las presenta-

ciones de rigor sirvióse por la casa López Urrea un espléndido vermouth de honor, en donde figuraban toda clase de aperitivos. La mesa aparecía adornada con flores naturales y su magnífico ramo central fué retirado para que los señores Himmelsbach y Sierra lo ofrecieran en nombre de la Asociación a la señora e hija de don Julio Gleich.

Al descorcharse el champagne, don Ramiro Pinazo ofreció el acto con palabras corteses, elogiando la perfecta unidad que se observa en un organismo tan complicado como el de este Circo, y la nota simpática de compañerismo que se presenció con motivo del entierro del desventurado chófer, verificado aquella misma mañana.

Después el señor Vergel pidió que se permaneciera unas instantes en pie y en silencio por su memoria.

El señor Himmelsbach habló en nombre del Sr. Gleich y de la sección de prensa para agradecer el obsequio e hizo un gran elogio de nuestra hermosa tierra de la que dijo que sentía pena de alejarse. Tuvo frases de encomio y terminó el acto brindando por la mútua prosperidad, en la más franca camaradería.

Pueria, y otro en el segundo tiempo.

Con el resultado de tres a uno favorable al Real Murcia, terminó el encuentro.

La lucha se mantuvo siempre noble y correcta, lo que facilitó en gran manera la labor de Hernández Arecos, que, por otra parte, estuvo imparcial en su cometido, satisfaciendo su labor a los dos bandos.

La reorganización de los Ayuntamientos de Jaén

Madrid, 9. — El General Martínez Anido tuvo una larga conferencia con el gobernador de Jaén, el cual le expuso la reorganización de algunos Ayuntamientos de aquella provincia.

El Ministro de la Gobernación estuvo en un todo conforme con lo propuesto por aquel Gobernador.

Vida deportiva

El Real Murcia triunfa en Oviedo

Oviedo, 9. — En el terreno de Teatinos, propiedad del Real Oviedo, se jugó el correspondiente encuentro de la segunda Liga.

Arbitró Hernández Arecos, ayudado en las líneas por colegiados asturianos.

Desde el comienzo del juego se impuso el equipo murciano, destacando la admirable labor de su línea media, magníficamente secundada por su defensa.

Los extremos murcianos se mostraron muy peligrosos, sirviendo constantes centros, que la tripleta central aprovechó, logrando dos goals en la primera parte, conseguido por Aracil y García de la

Asuntos financieros

Sobre la fusión del Banco Central y del Internacional de Industria y Comercio

«Es ya una realidad tangible que el Banco Central, respondiendo a la orientación que informó su creación, y que justifica su mismo nombre, pasa a constituir una formidable concentración bancaria, cuya primera fusión con el Banco Internacional de Industria y Comercio firmada ya el lunes último, y desde el próximo mes de Enero funcionará ya con el título de Banco Central de Industria y Comercio, pasando los elementos y personal del Banco Internacional de Industria y Comercio al mismo inmueble del Banco Central, en la calle de Alcalá, que ocupará en su totalidad, desalojándose al efecto los pisos ocupados hoy por otras Sociedades, siendo objeto el edificio de una gran reforma y adaptación.

El edificio de su propiedad que actualmente ocupa en la Carrera de San Jerónimo el Banco Internacional de Industria y Comercio es adquirido por la Compañía Central del Corcho, para instalar sus oficinas centrales.

Como es sabido, el Banco Internacional de Industria y Comercio funciona con capital de 30 millones de pesetas, con amplia base de negocios en su central de Madrid y una red de 24 sucursales, que se extienden principalmente por la región levantina y las provincias de Cádiz y Huelva, Sevilla, Málaga y Melilla.

Pero, no obstante su gran importancia, esta fusión trae inmediatamente otros efectos y enlaces de más trascendencia y alcance.

En efecto; sabido es que una de las preocupaciones que moralmente influyen como depresión injustificada de las acciones del Banco Central era el posible peligro de que un fuerte paquete móvil de acciones pudiera pesar en cualquier momento, en todo o en parte, como movimiento especulativo del mercado de este valor. Este peligro ha desaparecido ya en absoluto, al quedar sindicadas tales acciones entre fuertes elementos agrupados al efecto, quedando así completamente saneada y libre de todo riesgo la posición del Banco Central a estos respecto.

Pero no es esto solo; la consolidación del Banco Central de Industria y Comercio

presenta mucho mayor desarrollo, puesto que en torno de esa fusión, en virtud de la cual se refuerza su Consejo de Administración con valiosos elementos, se efectúa una amplia concentración bancaria.

Sobre esta base firme, y en cumplimiento del programa inicial de llegar a convertirse, con su extensa red de 99 Sucursales, en un poderoso auxiliar de la alta Banca que, por no disponer de una tan vasta irradiación, había de hallar en el Banco Central, por medio de un trato de favor, una gran extensión en su campo normal de operaciones, se ha llegado a formalizar una enorme concentración bancaria, que comprende, en primer lugar, los tres Bancos de Barcelona: Banca Marsans, Banco Comercial de Barcelona y Sociedad Financiera y Fiduciaria Arnús Gari, y también el Banco de Badalona, controlado ya por el Central, y la Banque Belge pour l'Etranger.

También quedan desde luego agrupados al Banco Central, y en estudio de fusión, los importantes Bancos siguientes: Banco de Aragón y Banco de Crédito, de Zaragoza; Crédito Navarro y La Vasconia, Pamplona; Banco Guipuzcoano, de San Sebastián; Banco de Vitoria; Banco Mercantil y Banco de Santander; Banco Castellano, de Valladolid, y Banco Pastor, de La Coruña.

Para formarse una idea aproximada de la magnitud de esta concentración bancaria y de la influencia enorme que desde luego repercute en el crédito y solvencia del Banco Central, y que ha de influir poderosamente en el desarrollo de sus actividades, bastará decir que la concentración de estos 16 Bancos suma un capital desembolsado de 250 millones de pesetas, sin contar los fondos de reserva, y 250 Sucursales.

En los círculos financieros ha causado excelente impresión esta poderosa concentración bancaria, que a tan considerable altura coloca al Banco Central, y que ha de repercutir gran influencia en la vida financiera, industrial y mercantil de todo el país».

(De «El Financiero»).

V aniversario de la señora

DOÑA CONCEPCIÓN GUILLAMÓN REX

que falleció el día 11 de Noviembre de 1924

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo el señor

Don Francisco Flores Muelas

QUE FALLECIÓ EL DIA 1 DE DICIEMBRE DE 1921

(O. E. P. D.)

Se aplicarán misas cada media hora, desde las ocho hasta las nueve y media, el miércoles día 11, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de Espinardo.

Sus sentidos hijos doña Mercedes, don Francisco, don Mariano, don Emeterio (ausente), don Antonio y don Pedro; hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amigos y personas piadosas tan tristes fechas les ruegan les encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Espinardo 10 de Diciembre de 1929.

Los Emmos. e Ilmos. señores Nuncio de su Santidad, Arzobispos de Santiago, Zaragoza y Valencia, Obispos de Murcia, Orihuela, Jaca, Barcelona, Madrid-Alcalá y auxiliar de Santiago, han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato



Adrián Viudes

Floridablanca, 75.-Teléfono, 2506.-Murcia

